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Na návrh TOP 09 a dalších opozičních stran dnes Poslanecká sněmovna na mimořádné
schůzi projedná kauzy vlády a střet zájmů premiéra Andreje Babiše. TOP 09 považuje
debatu za nezbytnou vzhledem k novým okolnostem, které vyvolávají vážné otázky ohledně
transparentnosti a dodržování pravidel, které mají platit pro všechny stejně.

„Ve všech případech sledujeme stejný vzorec: méně kontroly, méně transparentnosti a více výhod
pro premiéra a jeho okolí. Právě proto považujeme za důležité, aby se těmito otázkami zabývala
Poslanecká sněmovna,“ uvedl předseda TOP 09 Matěj Ondřej Havel.

TOP 09 upozorňuje zejména na návrh novely zákona o střetu zájmů, který předložili poslanci ANO,
SPD a Motoristů. Podle právních expertů by navrhované změny mohly významně oslabit současná
pravidla a umožnit firmám spojeným s premiérem čerpat veřejné prostředky bez dosavadních
omezení.

„V době, kdy stále pokračují spory týkající se střetu zájmů Andreje Babiše a některých dříve
vyplacených dotací pro Agrofert, přichází návrh, který může současná pravidla oslabit. To
považujeme za velmi nebezpečný precedent. Pravidla nesmějí být měněna podle potřeb jednoho
politika,“ zdůraznil Havel.

Předseda poslaneckého klubu TOP 09 Jan Jakob připomněl, že dnešní schůze má upozornit na
problémy, které podle opozice nesmějí zůstat bez veřejné debaty.

„Je v zájmu České republiky, aby pravidla platila pro všechny stejně. Střet zájmů vrcholných politiků
musí být pod veřejnou kontrolou a nesmí se stávat předmětem účelových legislativních změn,“ uvedl
Jakob.

Poslanecká sněmovna se dnes bude zabývat také další mimořádnou schůzí svolanou vládní koalicí,
tentokrát k rozsáhlé novele stavebního zákona. TOP 09 dlouhodobě podporuje zrychlení a
zjednodušení stavebního řízení, odmítá však způsob, jakým vláda změny připravuje.

„Z původního návrhu o 850 stranách jsme se kvůli chybám dostali k více než tisícistránkovému
komplexnímu pozměňovacímu návrhu, který nebyl doprovázen analýzou dopadů ani řádným
připomínkovým řízením. Takto zásadní změny nelze přijímat bez odborné debaty a bez zapojení těch,
kteří je budou uvádět do praxe,“ uvedla poslankyně TOP 09 a starostka Jeseníku Zdeňka
Blišťanová.



Podle ní novela přenáší významnou část odpovědnosti na stavební úředníky a může vést k dalším
právním sporům i nejistotě v povolovacích procesech.

„Obce mají být partnery státu, nikoliv pouze příjemci rozhodnutí, která za ně udělá někdo jiný. Jsou
to právě samosprávy, které nesou odpovědnost za podobu rozvoje svého území a jeho dopady na
místní obyvatele. Přístup ‚o nás bez nás‘ není cestou k dobré legislativě,“ dodala Blišťanová.
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